

“鼓浪屿好小哥”获评全国最美快递员

该荣誉今年全国仅有三个团队获得

本报讯(记者 许晓婷 王玉婷 通讯员 林玮)我市快递小哥获殊荣啦!日前,由国家邮政局和中华全国总工会指导的“奋进新征程 建功新时代”第五届“中国梦·邮政情 寻找最美快递员”活动在京举行揭晓发布会。来自厦门市的鼓浪屿好小哥团队获评“全国最美快递员”。这项荣誉,今年全国仅有三个团队获得,也是全省唯一。

鼓浪屿地势起伏,道路纵横交错,由于全面禁行机动车、非机动车,所有的投递、派送工作,均靠快递员两条腿走出来。据统计,岛上每位小哥日均行走路程15公里,全年得走5000多公里,将快件送到千家万户。除了坚守岗位做贡献外,鼓浪屿好小哥时常利用业余时间开展志愿服务,为岛上的孤寡老人、儿童、游客们提供爱心服务,成为鼓浪屿一张对外服务的新名片。

2020年7月1日,在市邮政管理



“鼓浪屿好小哥”奋力推快递。(市邮政管理局 供图)

局号召下,“鼓浪屿好小哥”团队正式组建,由邮政、顺丰、京东、德邦、圆通、申通等多家企业快递员代表共同参与,旨在凝心聚力为岛上居民提供更优质的寄递服务,并同步开展志愿服务。目前该团队约有20名快递小哥。

据悉,自2014年以来,寻找“最美快递员”活动已成功举办四届,成为邮政快递业精神文明建设的重要品牌。第五届寻找“最美快递员”活动自2020年11月启动以来,得到了全行业的积极响应和社会各界的广泛关注。经初步筛选,企业、媒体、邮政管理部门、消费者等各个渠道推荐的231名候选人进入投票环节。经过两轮公众投票和公示环节,最终有50位“最美快递员”候选人入围终审环节,这些候选人涵盖各主要品牌快递企业和31个省(区、市),覆盖快递产业链条的多个工种以及不同性别和民族。

本次揭晓发布会上,全国共有10名快递员个人获评“最美快递员”。而获此殊荣的团队仅有三个,分别为鼓浪屿好小哥团队、北京顺丰党员突击队、京东物流冬季国际顶级赛事服务团队。

推进行业文化建设 呵护行业发展环境

厦门证券期货基金业协会换届

本报讯(记者 苏丽娜 通讯员 陈雨婷)近日,厦门证券期货基金业协会召开第七届第一次会员大会,来自我市证券期货基金业及相关中介机构等300多名代表共同参会。会议审议通过了第六届理事会工作报告、财务工作报告、协会章程修订草案等相关内容,并选举产生第七届理事会、监事会和新一届协会领导班子成员。金圆统一证券有限公司董事长薛荷当选新一届理事会会长,国贸期货有限公司总经理黄言当选监事长。

截至2022年底,该协会共有会员354家,会员各项业务实现持续稳步发展。第七届理事会会长薛荷表示,理事会将继续在市委市政府、厦门证监局的指导下,以高质量党建为引领,扎实开展党建共建,坚持服务实体经济,为高质量发展提供有力支撑。协会将积极推动各类会员单位功能发挥与丰富市场主体,持续推进行业文化建设和投资者保护工作,营造“健康”与“有序”共存、“温度”与“尺度”并举的行业发展环境;继续强化桥梁纽带作用,不断深化交流合作,持续引导会员单位紧密改革契机,推进行业间优势互补、业务融合;强化会员单位风险研判防控,牢牢守住不发生系统性风险的底线,推动各行业之间规范有序地通力合作、协同创新,共同助力厦门经济高质量发展。

小小创客比拼机器人设计

第三届科技嘉年华线上评测活动厦门站举行

本报讯(记者 曾鸣艳 通讯员 洪兴旺)21日上午,第三届科技嘉年华线上评测活动厦门站在翔安海峡现代城举行。活动现场,小选手们在裁判员的引导下,有序开展竞赛:智能建构赛项的小选手2至3人一队、分工明确,在团队的配合下共同完成模型的组装;综合创意编程赛项的小选手们则是单打独斗,根据自己对游戏的理解,设计出一款小游戏。

据了解,此次活动是由翔安区关心下一代工作委员会主办,针对3-16岁厦门市少年儿童创客,倡导“创新、独立、勇敢、乐观、友爱”的活动精神,以真实体验和激发选手科技实践能力的竞赛。活动分为少年组机器人球机比拼、幼儿组智能建构和综合创意编程三个赛项,共吸引了全市150名小选手参与,内容兼具编程知识、实践操作各方面,着重测评选手的机器人软硬件设计、动手能力、创新意识水平。

厦门举办企业家帆船赛



赛事从五缘湾海域出发,途经同安湾海域。

本报讯(文/图 记者 路鸣宇)前天,2023宝海会杯厦门企业家帆船赛在五缘湾一同安湾海域举行。本次赛事设IRC和J80两个组别,首次举办便获得了企业界人士青睐,汇聚近百名各地企业家及精英,组成15支代表队同场竞技。经过激烈角逐,最终燕之屋帆船队和厦门大学帆船队分别摘得IRC、J80两个组别桂冠。

本次比赛由中国帆船帆板运动协会、厦门市体育局、厦门市海洋发展局、厦门总商会指导,厦门体育产业集团有限责任公司、厦门宝海游艇会主办,厦门体育产业集团场馆运营有限公司承办,厦门市帆船帆板运动协会协办。

停水通知

因自来水管道的需要:1.集美区瑞星化工、松全盛金属、元保运动器材、杏北居委会、东南医院及周边一带,同安区西柯街道厦门盈峰精密铸造、宏驰实业、宏旺味香食品、力得威化工、麒麟塑胶五金、盛辉物流园、鸿运鑫金属制品、万铨兴工贸、瑞盈金属制品、康泰兴科技、利伟塑胶、翔翔技术、瑞征科技、亿同鑫钢材、全新彩钢机械、宏宇嘉华纸业、冠荣实业、福宏何用印、兴诚毅工业园、天麒光电科技、汉兴和智能家居科技、通士达等福明路及福明西路周边用户定于2023年5月23日22:00至5月24日5:30停水;2.同安区莲花镇及白沙仑农场等用户定于2023年5月24日22:00至5月25日5:00停水。

因泵站冲洗的需要:同安区五显镇西洋路、五秀路沿线村庄及周边用户定于2023年5月24日23:00至5月25日6:00降压供水或停水。

请您在停水前及时做好储水准备(遇雨顺延),并相互转告,因此造成不便,敬请谅解!

服务热线:96303

厦门市水务集团有限公司
2023年5月23日

经济观察

● 厦门技师学院招生计划新增焊工类专业引关注
● 要学机械制图还要学焊接机器人编程与操作

「焊点」在哪里? 智能时代的焊工

本报记者 何无痕

近日,厦门技师学院2023年招生计划中新增三个专业,其中焊工类专业引发关注,因为该专业实为“老专业”,但多年后复办并非“炒冷饭”,而是应对新发展新要求的“新包装”。

现状:智能化焊接需要更多高级焊工人才

记者从人力资源市场了解到,焊工的工资在普通工人中属于较高水平,却几乎招不到35岁以下的年轻人。记者在厦门人才网搜索关键词进行查询,焊工月薪普遍在8000元至10000元。焊工入门门槛相对较高,需要考取不止一本技能证书。焊工根据焊接种类区分为很多种,有电焊、气焊等。大部分工业制造型企业需要焊接环节,市场对于焊工的需求量很大。因此,相对其他工种,如今的焊工市场用人缺口较大。

近年来厦门新兴产业发展迅速,电子和机械装备为厦门工业经济的两大支柱产业,天马微、宁德时代、中航锂电等新兴企业落户厦门翔安,加之原有传统工业企业,厦漳泉地区机械类技能人才需求旺盛。一方面企业用工需求巨大,一方面无新生力量从事焊接加工行业。焊工紧缺的现状与企业的用工需求,存在一定的供需矛盾。

“我们企业对焊工的需求量比较大,但现在确实存在焊工人才断层的情况,特别是技术顶尖的高级焊工人才。”厦门船舶重工股份有限公司的行政管理部副部长叶松说,公司需要焊工负责船舶的钢板拼接、定位片施工等相关工作,常年招聘焊工,但近几年确实感觉人越来越不好招。据介绍,目前焊工月薪普遍在8000元到12000元之间,在相关行业内属于较高水平,有些高级焊工月薪超过20000元。

厦门金龙客车集团股份有限公司人力资源陈力昕说,公司焊工车间目前以高层次焊工群体为主,随着市场的拓展,对焊工人才的需求也相应增加,“我们需求的焊工主要是‘二保焊’,主要焊接车身骨架及封板点焊。”

随着智能化焊接技术的逐渐推广,在焊接过程中我市企业逐步引入智能设备,“像机械臂焊接技术具有极大的潜力和巨大的上升空间,但针对目前焊工需求量缺口还需一定时间过渡才能满足。”陈力昕说。

方向:培养能编程能焊接的复合型人才

事实上,现在的焊接加工专业已从传统印象中的单纯焊接发展到集材料、冶金、结构、力学、电子、智能制造等多门类科学为一体的工程工艺学科。“焊接加工在高新技术产品制造和焊接生产上的应用日趋广泛,人才需求量大,就业范围广,可在建筑、车辆、船舶、钢铁、石化、航空航天、国防装备等相关行业从事焊接工作。”厦门技师学院机械工程系焊接高级实习指导教师林雪纷说。

相关调查显示,全国技工院校开设焊接加工专业的为数不多,而福建地区高等院校及技工院校均未开设焊接加工专业。在这样的背景下,厦门技师学院新设《智能焊接与检测》专业,希望培养面向社会企业具备焊接知识和专业



制图/张平原

记者手记

未来焊工要学的更多

随着时代的发展和新业态的发展,时下愿意从事电焊的年轻人越来越少。虽然电焊行业的收入并不低,可焊工的工作环境和劳动强度,也是“劝退”一部分年轻人的理由。

目前,通过操作机器人来实现智能焊接是该行业普遍认可的大方向,不仅效率高,而且焊缝更加标准统一,不久的将来,技术人员可能只需要懂得如何操纵电焊机器人,就可以运用不同材料的电焊工艺。

不过,未来的焊工比起现在,需要学习的东西其实只多不少,因为智能电焊对个人素质的要求不再是体力,更多是脑力,这也需要技能人才发扬精益求精的工匠精神。

请您分享感动瞬间 留下“最美花语”

“鹭岛花朵”少儿文艺汇演迎来第60年,主办方面向广大市民征集“最美花语”和“老物件”

本报记者 卫琳

许多厦门人的记忆里,都有“鹭岛花朵”的身影。起源于上世纪60年代的“鹭岛花朵”文艺汇演,是展示全市少年儿童才艺的一项重要活动。今年,“鹭岛花朵”迎来第25届,同时也是举办的第60年。除了举办文艺汇演外,主办方还于今日启动两项征集

活动,邀请市民分享他们与“鹭岛花朵”的故事,打开时光匣子,传递青春力量。

“最美花语”征集投稿方式

关注“青春厦门”微信公众号,向后台发送“最美花语”,获取留言链接,根据要求提交相关内容进行留言。留言获得选用、在新媒体平台上刊发者可获得精美礼品一份。

“老物件”征集投稿方式

关注“青春厦门”微信公众号,向后台发送“老物件征集”,获取留言链接,根据要求提交相关内容进行留言。主办方将筛选部分精选内容,进行联系采访,最终选用的10个可获得奖励。

筹备中>>> “鹭岛花朵心向党”主题汇演6月亮相

据了解,“象屿杯”厦门市第25届“鹭岛花朵”少儿文艺汇演由团市委、市教育局、市少工委联合举办,以“鹭岛花朵心向党”为主题,旨在学习贯彻党的二十大精神,推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实,全面加强和改进

新时代学校美育工作,引导广大少先队员树立远大理想,培养优良品德,勤奋学习知识,锻炼身体体魄,培养劳动精神。

活动将于“六一”儿童节举办。届时,全市各个小学的优秀学生将带来原创的、富有理想信念、童真童趣的文艺作品,以实际行动践行“请党放心,强国有我”的铮铮誓言,发挥少先队员小主人作用,团结激励身边的同龄小伙伴从小热爱党、热爱祖国、热爱人民,一起努力成长为有知识、有品德、有作为的新一代建设者。

征集中>>> 收集60年间老资料 and 老故事

“鹭岛花朵”少儿文艺汇演的举办,勾起许多人的童年回忆。有的人曾是舞台上的闪亮之星,用自己的才艺传递正能量;有的人在幕后台下见证精彩瞬间,深受激励感动。六十载岁月如歌,“鹭岛花朵”给许多人留下了难忘的记忆与感动的瞬间,你是否也有想对“鹭岛花朵”说的话?

主办方特别启动“最美花语”征集活动,邀请广大市民分享自己与“鹭岛花朵”的故事,可以是参与准备节目的过程、观看节目的感想,或者为节目留言加油,文字约100字,以简短为宜,以体现真情实感为佳。

同时,主办方还向市民征集“鹭岛花朵”举办60年来有关的老照片、影像资料和证书、奖状等实体资料,或参与过活动的相关人员、老故事分享,为正在筹备中的“鹭岛花朵”60年记忆展做准备。

目前,主办方已在微博开通#鹭岛少年说#鹭岛花朵#两个话题,欢迎广大市民积极分享有关的故事、物件、照片、视频等,展现鹭岛少年风采。

分类广告 登报热线: 5581502 5550633

便民服务
有需要临时工、泥水钢筋 架子师傅量大从优 18959207309

公告启事
公告
闽DT0002张燕飞 上岗证号045032,你长时间未在本车上岗,严重违反公司的规章制度,本公司视你为自动离职,与你解除劳动关系,并保留进一步追究相关责任的权利。特此公告。
厦门市坤地联合出租汽车有限公司
2023年5月23日

遗失声明
厦门市路桥建材有限公司 遗失闽 DH7795 (黄色)道路运输证,证号:350205018414,声明作废。

遗失声明
吕文举不慎遗失厦门市同安区脚朴下厝里28号房屋权属证书:《建设用地批准书》(厦门市同安区[2001]同字第061号),特此声明作废。
声明人:吕文举

招租转让
(入市有风险,投资须谨慎)
厦门岛内店面专案
莲花广场店面100㎡ 售285万,金尚路店面62㎡ 售单份28000元/㎡,二市附近店面76㎡ 售298万,东渡店面86㎡ 售325万,江鸣18030273637。

特别提醒:刊登本报分类广告请通过本栏指定方式联系办理,谨防假冒。
手机微信同号:18030270336 19906032813